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Vidéken:
Egv hóra 36.000 K
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Í@>THAN GYULA
Bzerkesztísíg és kiadóhivatal:

Tk-brwan, Kossuth utca 3. szám alatt I. enielst 
A Debreceni Első Takarék pénatár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Ideiglenes segifsíg,
'A magyar politika legújabb érde­

kessége az a nagy beszéd, amelyet 
gróf Bethlen István miniszterelnök 
mondott ela parlamentben arra a 
bárom interpellációra válaszolva, 
amelyek a genii nt eredményeiről 
kértek később beszámolót. Ebben a 
beszédben a miniszterelnök jelentős 
passzust szentelt az állami alkalma­
zottak fizetésrendezése ügyének.

.Most már hivatalosan is megtud­
tuk, hogy egyelőre meg végleges 
lizetésrendőzésről szó nem lehet, 
ellenben az aktiv tisztviselők, ki­
véve az üzemekben alkalmazottakat, 
február 1-étől julius 1-ig előleg ter­
mészetével bird segítségben része­
sülnek. Ennek az átmeneti segítség­
nek az összege is nagy vonásokban 
pricizirozva van már, amely egy 
negyedrész levonásával eléri az 
egyes tisztviselők egy havi fizeté­
sét. Ezt az összeget a kormány két 
.részletben szándékozik kifizetni, 
még pedig: az egyiket március kö­
zepén, a másikat pedig május köze­
pén. Körülbelül 15 százalékos fize- 
tésemlésnek felelne meg ez az ösz- 
szeg. amelynek véglegesítéséről egy­
előre még beszélni nem lehet, csak 
akkor, ha az 1925—26-ik évi költ­
ségvetés összeállításakor ki fog tűn­
ni. hogy plus, avagy mínusz mutat­
kozik-e az állam költségvetésében.

A kormány nagyon jól tudja, hogy 
a tisztviselők fizetésének gyökeres 
rendezése hosszú haJsztást már nem 
túr s a genfi útnak is egyik célja az 
volt, hegy a népszövetség pénzügyi 
bizottságának figyelmét felhívja arra j 
a szomorú helyzetre, amelyben a ma­
gyar állami alkalmazottak vannak. 
Ennek a felszólamlásnak lesz az 
erdménye, iogy a kormány ha egy­
előre nem is simíthatja el a gond ba­
rázdáit véglegesen a tisz viselők 
In mintáról, mégis átmenetileg segít­
ségükre siethet. Sajnálatos dolog, 
hogy ebben a segítségben a nyug- 
d:ias tisztviselők most nem részesül­
hetnek. de a kormány a jelenlegi 
Pénzügyi helyzetben, amikor az ak­
tív tiszt’idolok fizetését sem tudja a 
kellő keretek között rendezni első­
lei! an azokat az ad almazottakat 
kényteln sürgős támogatásban része­
sítem.kaik az állami gépezeteknek 
Jelenleg is aktiv munkásai. Ez nem 
zárja ki azt, hogy június eltelte után 
az általános fizetésrendezésbe a nyug 
díjasok is bekapcsolódjank ép olyan 
01 don. mint az aktiv szolgálatot 
teljesítő tisztviselők.

A miniszerelnök, mint az állam 
legelső tisztviselője maga mondotta, 
Img.v a mai körülmények között a 
is.ztvisel i. ig n lényeges fizetésjavi- 

tásra szorulnak. Magával hozza ezt 
az áldatlan gazdasági helyzet,

A nemzetgyűlés mai ülésót 11 óra 
után nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök

Áttérve a kultusztárca költségveté 
sernek folytatólagos tárgyalására 
Kíebelsberg kultuszminiszter szólal 

fel.
Szeretné bevinni a köztudatba 

mondja a miniszter, — bogy a 
trianoni béke következtében a kul­
tusztárca tulajdonképen honvédelmi 

lárva, mert most elsősorban a szel- 
1 lemi és művelődés fegyvereivel kell 
' megvédeni hazánkat és bebizonyita- 
' ni ti világ előtt, hogy a magyarság 

■ a második ezeresztendőben is erős és 
életképes.

A költségvetés összegei nem kielé- I 
gitök. De a magyar kultúra nagyjai- ; 
lián elég tudás és hazaszeretet van, ; 
hogy azzal pótolni tudják a rendel- ' 
kezésre nem álló anyagi eszközöket, i

Hátmutat arra, hogy a kultuszmi- I 
nisztérium a közoktatás mellett val- I 
Ilásüferyii'mtnibztérium is. olyan értei- . 
lemben, hogy alkotmány jogunk sze- ' 
rint a történeti egyházak kiegészítő ■ 
részét képezik az egész magyar ál- , 
lám szervezetének lényeges funkciót 
töltenek be. mini szervezetek is Ma­
gyarországon.

Örömmel tölti el. hogv a felszóla­
lók a felekezeti békét hangsúlyoz­
zák. Közvetlen tapasztalatból tudja, 
hogy a katolikus egyház irányadó 
tényezőiben békeszándék van és is­
meretes. hogy a bíboros hercegprí­
más mennyire tudatában van annak 
hogy ö nemcsak egy egyháznak, ha­
nem egy nemzetnek a főpapja és az­
zal az államférfim kötelességgel ve­
zeti a magyar katholikus egyház ha­
jóját, amely a magyar hercegprímá­
sokat mindég jellemezte. Az teljesen 
elhibázott akció volna, ha a történél 
mi egyházak egymás ellen akarná­
nak küzdeni, mert a legjobb esetben 
a hívők százait nyernék meg, de el­
veszíthetnék a hívők százezreit. Ez 
a küdelem ügyetlenség és az Isten 
s a hazáját megtámadó erőknek vá! 
na javára, amely erők szembe fog­
ják találni magukat mindég nem­
csak a kormánynyal, hanem a nem 
zettel is Büszkén konstatálja azon­
ban. mint a magyar vallásügyek mi- 
nis tere, hogy a történeti magyar 
egyházak tagjain erős hazaszeretet 
is élő hit tölti be és ennek köszön­
hetők azok a hőstettek. amelyeket 
Magyarország fiai a harctéren elkö­
vetek és az a lemondás és türelem, 

amelylyel a magyar nemzet szomorú

amely a magyatr papírkorona juníuB 
óta történő lényeges javulása ellené­
re is, ahelyett, hogy csökkentette 
.Ina az árakat, drágulást mutat. Eb­
ben a helyzetben kénytelen a kor­
mány fenntartani az irreális szorzó­
számot A kormány Hegjobban sze­
retné, ha egyszer a tiszt viselökér- kát.

A kultuszminiszter az állami 
színházakról, az egyetemről 

és a tudomány békéjéről.
A közoktatásügyi minisztérium költségvetésének 

tárgyalása.
A nemzetgyűlés mai Qlése.

Jóst is véglegesül szanálhatná, de 
erre tigylálszik már csakí az elközel­
gő 1925—1926. évi költségvetés 
tárgyalása kapcsán kerül sor. A köz­
beeső idő alatt pedig úgy oldja meg 
a kérdést, hogy ideiglenes segítség­
ben részesíti az állami alkalmazotta-

sorsfit béketürésael viselik a jobb 
jövő reményében.

A papi munkát akarta a kormány 
megbecsülni, amikor saáz| wjiiztilpk- 
kal felemelte a papi ille menyeket.

A müvésfcWi célok támogatására 
szolgál a tarca költségvetésének. te­
kintélyes része. Az állami színháza­
kat illetőleg kijelenti, hogy az ere­
deti terv az volt, hogy a Nemzeti 
Szinsáz élére Hevesi Sándort. az. 
Operaház élére pedig Tasgo Egisztot 
hívja meg. de az utóbbival szemben 

1 alaptalanul politikai kifogásokat 
' emeltek. így csak az első tervet va- 
i lósithatta meg. Havasi a mai nehéz 
I viszonyok köziftt a rábízott felada­

toknak teljesen megfelelt. Ellenben 
az. Operaháznál deficit mutatkozik 9 
ebben a tekintetben most, folyama, - 
ban vannak a tárgyalások. Az Ope­
ránál sok az énekes és karmester s 
ezek szjómát csökkenteni akarja. A 
végleges szanálást, azonban csak az­
zal érhetjük el. hogy a művészi hely 
z.etet és nívót a Ix'kebeli állapothoz 
vezetjük vissza. Ebben az ügyben is 
folyamatban vannak a tárgyalások 
és a jövő hét folyamán határozni 
fog abban a tekintetben, hogy az. 
Operát ismét arra a nívóra emeljük, 
amilyent valamennyien kívánunk

Az egyetemekkel kapcsolatban visz 
szautasitja az őt ért támadásokat. 
N m ő indítványozza az u egyete­
mek felállítását. neki csak a már 
meghozott törvény végrehajtása volt 
a kötelessége. A maga részéről egyik 
vagy’ másik egyetemet egyesítette 
volna, de amikor a törvény már meg 
void alkotva, erről nem lehetett «zó. 
Rámutat azonban arra, hogy a deb­
receni klinikai telep legszebb egész 
Európában és azt külföldi szakem­
bereknek is büszkeséggel mutathat­
juk meg, Pécsett építkezések nélkül 
olyan nagyszerűen helyezték el az, 
egyetemet, hogy a kisebb németor- 
szlúgii egyetemeknél jfebban lehetett 
elhelyezni. A szegediek évtizedeken 
át tartó küzdelmet. folytattak az 
egyetem felállításáért és most is óri 
ási áldozatokat hoznak érte. Alig 
készült el a fogadalmi templom, má 
ris óriási összegeket ajánlottak fel 
erre a célra úgy, hogy az egyetem 
fentartása elől a kultuszminiszter 
igazán nem zárkózhatik el. Maid az 
egyes karok jelentőségéről szól. Ha 
van valami felesleges. akkor ez a 
három felekezeti jogakadémia, mely , 
nek nincsen számottevő hallgatója. 
Legsürgősebb feladatának a jogi ok­

tatás reformját tartja. A jogi karon 
ötven éx óta a tanszabadság a sém­
iim levesben nyilvánul A jogi okta­
tás reformjával egyidejűleg revízió 

ala akarta venni a közgazdasági 
egyetem tanítási rendiét is. Majd a 
gyűjtemény egyetemről szól. A jövő- 
ben egy nagyobb ösztöndíj akcióval 

I lehetővé akarják tenni, hogy éven­
ként körülbelül száz ember külföl­
dön tanulhasson. A miniszterelnök 
mar is megígérte, hogy Károlyi el­
kobzott vagyonát erre az akcióra for 
ditják es megállapodott a miniszter 
elnökkel abban. hogy a vagyonnal 
így nagyobb kulturális újjáépítés 
alapját bsztosltsik. Lehetővé kíván­
ta tenni, hogy minden faluból két- 
három gazáia magasfoku iskolákat 
látogasson és visszatérve a faluba 
egx magasabb mezőgazdasági kultú­
rának logyen Iterjes^tője. Fejlesete- 

ni akarja a collégiurnokat és támo­
gatni! kívánja term-szexifpni adomá­
ny, kkal a főiskolai menzákat. Majd 
a. középiskola reformjára tér át. —■ 
Erőmmel jelenti, hogy a reform véir- 
reh íjtása sikerrel járt. Az idegen 
nyelvek tanításával nagy lépést tet­
tünk előre. A humanisztikus gimná 
ziumról szólva felemlíti, az, a kíván 
sagot, amely egyesek részéről felme 
rull. hogv,tudniillik ezekben a gim­
náziumokban már a harmadik osz­
tálytól kezdődői.g tanítsák a magvar 
nyelvet Ezt. alaposan megvitatták es 

i mjndenki óva intette őt ettől. Ezek- 
I hoz a véleményekhez alkalmazkodni 
I i< kíván. Majd a nőnevelés kérdésé- 
I vei foglalkozik. Európa szerte nagy

, az. hogy a nő nevelés terén nem 
számítanak a nők sajátságos lelkű­
in ere. A ma érvényben levő női ta- 

I nitás rendszere nem megfelelő, mert 
’ a természettudományokra helyezi ti 
I fősulyt. Az uj rendszernek a női lé- 
i lekkel harmónizálnia kell. Olyan női 
| iskolatípust kíván létesíteni, amely 
■ az esztétikára és a modern nyelvek- 
, re helyezi a fősulyt. Ennek az isko- 
i Iának leány reálgimnázium volna a 
; neve. Altér ezután a népmíiveléw kér 
| désere. Rámutat arra, hogy ebben 

a költség vetésben a népoktatás ösz- 
szes költségei nem szerepelnek, ha­
nem csak az a deficit, amely a nép­
oktatásnál mutatkozik és amelyet az 
állam térit meg az iskola fenntar­
tóknak

Ez az oszeg tehát csak jeleivékte- 
len hányada a népoktatásra fordí­
tott tulajdonképeni összegnek. Hi­
szen például Budapest is óriási ösz- 
szegeket költ a népoktatásra és ezek 
az oszegek nem szerepelnek a költ­
ségvetésben. A népoktatás terén első 
feladata egy építkezési célt szolgáló 
alapnak a megteremtése. Az erre vo­
natkozó törvényjavaslat már készen 
is van é,s ennek alapján meg fog in­
dulni az iskolaépítés elsősorban az al 
földi tanyákon. Ezzel a népoktatás 
kérdi se megoldást fog nyerni. A mo- 
zőgazjdaaági szakoktatás fejlesztésé- 

re fordít a kormány. Akció indult 
meg abban az. irányban, hogy' az is­
kolák mellé egy megfelelő gazdálko 
dást teremtsenek.

A magyar kultúrától és tudomá- 
nyoss.igól várhatjuk az ország feb 
támadását. Éhez a hatalma-s reorga­
nizációs munkához kéri a támoga­
tást, es kéri a költsi-gve'és elfogadá­
sát. II osszon fair té> általános helyes­

lés )
Haller József szólal fel ezután; A 

numerus clausus kérdésével foglalkö 
zik. Sokan támadják a numerus clau 
-us törvényét, akik tagjaik voltak a



nemzctgv ülésnek, amely ezt a tor- 
vénjt meghozta. Azt állítják hogy' 
ez a nemztgyules valami ulialmos 
juw-ziö halasa alatt hozta meg ezt 
a törvény-. Hogv ez mennyire néni 
felel meg a valóságnak. bizonyítja 
az a korúiméin hogy a numerus 
cl&usus törvény lényeges módosító 
indítványát, amely kimondotta, hogy 
Magyarország területen levő kisebb­
ségek es fajok szamát arányosítva 
kell figyelemig’ venni, az akkori nem 
Ke-gy uíesnek számos tagja aláírta. 
Az aláírok között van Bassay Károly 
Cserty József es az egységes pártnak 
meg igen sok tagja. A numerus 
clausus megalkotásánál az egyenlő 

elbánás elvet -ártották szem előtt. 
Az volt a baj. hogv a többiek rová­
sára az egyik faj túlságosan előre­
tört. Kérdi gyulolkixies-e az. ha rá- 
muta nak számadatokkal erre az 
előretörésre. Miért gyűlölködés a va­
ló helyzet feltárása? Nem all as, 
hogv a numerus clausus kultúra el­
lenes volna. \ magyar nemzetnek jó 
gáláin van védekezni A kubusztáp- 
( a költségvetését nem fogadja el.

Meskó Zoltán: A numerus clausus 
rót szeretné ha a kultuszminiszter a 
nemez’gvules előtt nyilatkozjna. Vé­
leménye szerint a hadviselt zsidókat 
nem volna szabad kizárni az egye­
temről. Erre vonatkozólag határo­
zati javaslatot terjeszt be. Sürgeti 
a- mozik ellenörzsét abban az irány­
ban. hogv kiskornak ne mézhesse- 
nek meg nekik nem való hímeket. A 
költségvetést nem fogadja el.

Ezután Klebelsberfl Kunó gróf kul 
tuszminiszter szólal fel:

Az ellenzéki képviselők -— mondja 
nevetve úgy képzelik el a minisz­
tereket mint a régi csokoládé auto­
maták voltak, amelyeknek szájába 
bedobtak egy pénzdarabot ég akkor 
kaptak egy csokoládé darabkát. Azt 
hiszik az. ellenzéki képviselők, ha fel 
szólítják a minisztereket, hogv min­
dig meg kell kapuink a magok nyi­
latkozó darabkáját. A numera« 

clausus kérdésében, már sokszor nyi 
latkozott. \ isszautasit ja azt az állí­
tást. mintha összebeszéltek volna 
képviselő társaival. hogy azok a nu­
mero-- <■ titsii- ellen szólaljanak fel. 
A numerus clausus tekintetében az 
ez el' ■1-1111 ia. hogyha Nagymagyar 
orsóig meglenne, nem óhajtanák a 
numerus ciausust. Amíg a társada­
lomban elvan nagy ellblíxTAsok van 
nak midig a numerus clausus meg 
nem változtatható. Mindig ebben az 
értelemben nyilatkozott és továbbra 
is ex az. álláspontja. 'Helyeslés.)

Az elnök indít vány.ára a legköze­
lebbi uh st ehó ?5-én, szerdán dél­
előtt tartja es ezen folytatja a költ­
ségvetés tárgyalását.

Szabó Is-vannak az elnök indít­
ványára ellentétes napirendi indit- 
vánvát elvetik es az elnökét fogadja 
el.

Több felszólaló nem lévén, elnök as 
illést fél 7 órakor bezárta

Halállal végződő 
tréfa.

Agyonlőtte leánvismerösét, aki rá­
ijesztett.

Parisból jelentik: Különös bűn­
ügyben Ítélkezik a párisi törvény­
szék. Egy Tixier nevű fiatal föld- 
l-iitokos a vádlott, akit emberölés 
gvannj terhel.

’fixier elmondotta, hogy éjszaka, 
amikor tyalog ment haza, kei 1,.. ,y- 
ismer-se rá akart ijeszteni. Eérti- 
iliháha öltözve, elébe ugrottak e- rá­
kiáltottak :

— Pézt, vagy életet!
Tixier a sötétben nem ismerte meg 

éket, hanem komoly ui-'iiáHilknak 
vélte a tréfacsínálókat. Válasz he­
lyett revolveréből rálőtt az egyik 
lányra Marthe Bourbonra — aki 
holtan terült el.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Nagy Vince megválasztásának 
érvénytelenítése.

Egységespárti

Budapest, lehr. !0. .Nagy Vincz« 
mandátuma ellen lett petíció, ame­
ly cl Miszti Károly dr. debreceni 
;iszii főügyész és Lányi Márton dr. 
budapesti ügyvédek képviselnek, a 
választási rendeletnek azon a sza­
kaszán alapul, hogy két szavazat­
szedő küldöttség elnöke nem látta 
el kézjegyével a szavazási boriié- 
k..l a' és a szavazólapokat, már pe­
dig a választási rendelet érteimé­
it ii az ilyen szavazatok érvenytele-

Kőbányát vesz Debrecen 
városa.

A tjkaji hegyen lesz a bánya.

\z Észak-magyarországi Kőbánya 
j ész vény társaság ajánlatot tett a 
v.iiosnak a tokaji hegyen levő kő­
bányájának átvételére. Ha a város a 
i anyát átveszi akkor a burkolási 
;-t ogr.immj.il akadálytalanul végru 
tudja hajtani.

A részvénytársaságnak van jelön­
iig 1800 millió tartozása, ezt kel­
lene a városnak átvenni. A város 
i zt t.gy hajlandó átvenni, hogy köl­
csönt szerez és ezt a kölcsönt ugy­
anolyan kamat mellett átadja a 
bánya-társaságnak.

Ezért a részvénytársaság haj­
landó 3 évre optiot adni a váró­

Károlyi Mihályiéi számon- 
kérték Amerikában, hogy 
mit csinált a propaganda 

céljaira gyűjtött 
34.000 dollárral.

Károlyinak, aki politikai tilalom alatt áll, nem engedték meg, hogy a 
hiriapi támadásokra válaszoljon.

Newyork. febr. 20.
Gróf Károlyi Mihály hetekkel 

ezelőtt feleségével együtt tudvalé­
vőén áttette külföldi propagandájá­
nak szinterét Amerikába. Itt azon­
ban reá is és a feleségére is csaló­
dás várt, mert az amerikai hatósá­
gok műn engedték meg Károlyinak, 
hogy áldatlan politikai szereplését 
Amerikába is folytassa és feleségé­
nek is értésére adtak. hogy meg­
kezdett úgynevezett felolvasásait 
szüntesse be.

Károlyiék mindazonáltal \raeri- 
' kában maradtak, de csak azzal a fo- 
i gadalommal tűrték meg ott tartózó, 

dúsukat, hogy nem fognak politi-
■ dm. Károlyi a politikai tilalomnak' 

i i ényl len-kelletlen eleget is tess, 
' ue utóbb az amerikai magyar lapok

■ I z.i 'Állásban bolygói Karolyit
, imadt ik es fölvételiek azt a

. (jíintézetlen kérdést, hogy

Uj! Hölgyek figyelmébe! Ojl 
■, -w -T|. rrWMMIII—t IHI n il m.

? rn a äff' £3» a .fóv le- Ull8Y választékban érkeznek a legszebb, leg'-
&nOii ff»J t,.*. g-fSFi. újabb modellek, gyári aroan « Lipcsei 

—■ ——«tizó.meház újonnan berendezett

kahip osztályában.
Szőrme aruk mélyen leszállított árban 1 Blka-szallcdn bérház mTŰ

vélemények.

i cknek minősitendók. Noha ez n 
ulasztás csak az alap választ ásott 

' petéid, a pót választáson a szava- 
dszedó küldöttségek elnökei mii 

vigyáztak arra, hogy a szavazólapé 
j '. a kézjegyükkel ellássák, egvséges- 
I r.'-rti körökben úgy Ítélik meg n 
j helyzetet, hogy ez elegendő a vá- 
' iasztás érvénytelenítéséhez. A deb- 

ru-eiii Hl v.ilasztókerületben az 
, ..ysége.- párt nj választásra készül.

nak a kőkitermelésre: Leköti a vá- 
snak a részvények 81 százalékát 

!..'/i zálogul. Befolyást biztosit s 
varosnak a bánya vezetésében, a 
írennyiben az, intéző bizottságba 
fogadja a város delegáltjait. Haj- 
mndó a részvényeket is átbocsátóin 
i város kezeibe, darabonkint 3b 
ranykorona értékben és addig is a 

ihászul egylmrmad részét biztosítja 
I a ' áros részébe.
| V jog- és pénzügyi bizottság ezt 
j az ajánlatot elfogadhatónak tartja 
i és javasolja a közgyűlésnek aa 
' ajánlat elfogadását. Ha a közgyűlés 
! (líogadja. kőbányája lesz a városnak.

mi lett azzal a gyűjtései, amely- 
lyel Károlyi Mihály 34.000 
dollárt szerzett Amerikában 
propaganda célokra és aminek 
hovaforditását még máig sem 

tisztázta.
Károlyi tudvalévőén 15)1 1-ben 

gyűjtötte össze ezt a nagy összegű 
pénzt az amerikai magyarok áldozat 
készségéből azzal, hogy a magyar 
i'iggetlenségi párt Ausztria elleni 
politikájának van szüksége támaga. 
fásra.

A most felujult kérdésre Károlyi 
.alasz*>lni akart, de a washingtoni 
alkunk irinány nem engedte meg Ka­
róivá Mihálynak, hogy politikai vi­
lit provokáljon a válaszával, és 

! re vonatkozó kérelmei elutasitot- 
! tűk.

Ebbő' azonban a lapok külön vi­
tt rendeztek, úgy, hogy a szenátus 

kény1.-len lesz foglalkozni azzal
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a kérdéssel, hogy miért kellett me*, 
tiltani Karolyinak mindig bajtkeverö 
: zereplését Amerikában.

Károlyi, aki a magyar lapok jogos 
vádiára csak egy ügyvéd nyilatkoz.u. 
lairnn válaszolhatott, szokott mentő- 
getődzéseivel. ebből az ügyből eligha 
kerül ki ’ól Amerikába, mert az ö 
személyi korül mind felkavaró bot­
rányok arra fogják késztetni az am».. 
amerikai tartózkodását meglövi- 
rikai hatóságokat, hogy Károlyiét 
dttse.

Presbiteri konferencia 
a debreceni ref. egyháznál.

Hétfőn kezdődik.
A debreceni református egyház ta- 

n tcs termében február 23, 24, 25. nap 
jain, hétfőn, kedden, szerdán a preg 
bijerek részére konferenciát rendez, 
nek. Ez a második konferencia. A 
tavaly rendezett konferencia nagy 
sikere után a legnagyobb bizalom­
mal lebet tekinteni a mostani elé is

A konferencia 3 napra terjed grog 
ramm ja a kővetkező:

Február 23-án, héttőn: 1. Közének.
2. Megnyitó áhif.atot tart S. Szálló 
József presbiter, fögimn. igazgató. 
(Jelenések kv. IV.: 2 4. és V. 1. 6. 
7. 8. 9. 10. 14. versek alapján.) 3. El­
nöki megnyitó beszédet mond Nagy 
JózJsef főgondnok 4. A debreceni 
egyház, múltjának némely tanulságai 
Előadja dr. Hévész Imre lelkész. 5. 
Megbeszélés.

Február 24-én, kedden: 1. Közének. 
2 Megnyitó áhítatot tart Molnár Fe 
renc lelkész. (JakabJev. I r. 19—27. 
versek alapján). 3. A debreceni egy­
ház mit nyújt ma lelkiekben a hívek 
nek s mit kellene még nyújtania? 
Előadja Uray Sándor lelkész. 4. Meg 
beszélés.

Február 25-én, szerdán: 1. Közének 
?. Megnvitó áhítatot tart Nagy La­
jos vallástnitó lelkes/. (Jelenések kv. 
XIV. r. (í 7. versek alajiján.) 3. A 
debreceni egv ház jövője. Előadja: dr. 
Juhász Nagy Sandor főjegyző, pres­
biter. 4. Megbeszélés 5. Elnöki _be­
záró beszédet és halaadó , fohászt 
mond Szele György h. lelkészelnök.

A konferneia befejezése után, feb­
ruár 25-én. szerdán este fél 8 órakor 
a résztvevők számara atyafiságos kö 
zös vacsora lesz a kollégiumi tápin­
tézte'ben. Erről részletesebb tájéko­

zat szerezhető a konferencia megnyi 
fásakor, ekkor aláírási iv fog kűé- 
tetni. .

V konferenciát Szele György ae- 
lye les lelkészeinek és Nagy József 
főgondnok hívta össze.

Nátha láz a budapesti 
gyermekek közt.

Budapest, febr, 20. Nátha-láz le- 
pett fel a pesti gyermekek között. 
Eddig 15 elemi ós polgári iskolá­
ban szünetel a tanítás.

Legjiiib, legolcsóbb béke- S^hnbnÉl 
beli minőségű sütemények:

Hagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egí 
művészi fényképnagyi- 
tassai együtt
I0Ü föltár korona.

I ; TAKÁCS müUrmébea, 
Csapó-utoa 16. «»aá®.

fßaftsör
csapolást a

SamGrinus
mór megkezdte.___

ogr.immj.il
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mátus templomokban: Nagytemplomban 
rféi.lőtt 10 órakoi nieilik.il I’.inu Imi-., 
délután 5 órakor Beleskev Sándor. Kis- 
ti mólómban délelőtt 9 . inkor prédikál 
Zanrb.-iv Sándor. dek-lntl 1! ót..k r 

l.-.ki'v Sándor délután 2 órakor. Ke­
resztül) József. Kossuth-ti tea templom­
ban délelőtt 10 órakoi- prédikál M dnar 
Ferenc. délután 5 órakor Perpáth Fe­
renc. Árpád-téri templomi)an délelőtt 
|0 órakor prédikál Szele Gvorgv. dél­
után 2 órakor (1. Natív Béla 1-p.tálvi 
templomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál G, Natrt Béla, délután 2 orakor 
Magyar Bertalan. Ilomökkerti imaház- 
I an délelőtt. 1(1 órak >r ifi. t'sankv Benia­
min. Szegényházban délelőtt 10 órakor 
Zámborv Sandor. Kef. leánvnevelő int. 
délelőlt 10 órakor. dr. Révész. Imre. 
OratÓH-iumban délelőtt 1(1 órakor Kovács 
János. Nvilastelepen délután 3 órakor 
Marton Sándor. Tanyákon: Ilalánon Si­
rass Imre Kádár dűlőn Kovacs Sándor, 
Szenesen Gubás Károly, l’alag (Gazd 
Ak) l'rav Sándor. Szombaton dél- 
uután 3 órakor a vaeonuvárban Urav 
Sándor.

A farsangi szenfségimádás rendje. 
Hirt adtunk róla a napokban, hogy 
az idei farsang három utolsó napján 
a katholikns hívek szentségi mádást 
tartanak. A lapok értesítésből s a 

templom bejárójánál kifüggesztett 
felhívásból vettek a hívok a szentség 
iniadás hiret, amelyet mindenfele 
nagy örömmel fogadták.

A szentsegi-madás rendjéről most 
a következőket közük velünk a róni, 
kuli. plébániáról:

Február 22-én, vasárnap. Reggel 
fí'l 7 órakor szentségkitétel Rögtön 
utána, továbbá 7. 8. 9. 11 és három­
negyed 12 órakor csendes misék. — 
Fél 10-kor (ünnepélyes nagymise, 
amelynek végeztéivel szentbeszédet 
tart dr. Lindenberger .János prépost 
plébános. Délután 4 órakor szentol- 
va.só. Este 7 órakor szentségbetétei. 
A szentsbeszédet Kovács Sándor káp 
Ián mondja.

Február 23-án, hétfőn. Reggel fél 
7 orakor szentségkitétel, 7, fél 8, 8 os 
fid 9 órakor csendes misék. 9 órakor 
ünnepélyes nagymise. 11 órakor csen 
des mise. Délután 4 órakor szentol- 
vasó. Este 7 órakor szentségbetétei, 
a szentbeszédet dr Lakatos Sándor 
mondja.

Február 24-én, kedden. Reggel fél 
7 orakor szentségkitétel. 7. fél 8. 8 
és fél 9 órakor csendes misék. 9 óra 
kor ünnepélyes nagy mise, 11 órakor 
csendes mise. Délután 4 órakor szent 
Olvasó. Este 7 órakor Te Deum, szent 
.M'gbetéfel. a. szentbeszédet Palóczy 
Jánon káplán mondja.

Kívánatos, hogy a sz.entségimádási 
napon minél többen járuljanak a 
szpntségekhezt miért is mindhárom 
napon reggel fél 7-től már lehet 
gyóni. " •

Az ev. templomban az Istentiszteletet 
f. hó 22-én. vasárnap délelőtt 10 órakor 
Farkas Gvöz.ö lelkész, végzi.

A Keresztény Hiúsági Egyesület f. 
hó 22-én. vasárnap az egyház tanács­
termében (Kálvin-tér 17. sz.) délután 5 
órakor a. szokásos összejövetelét meg­
tart ta. Előadást tart: Megvercsv Béla 
érsz, titkár.

Adományok a tanítóképzősöknek, 
A legutóbb lefolyt Jókai ünnepségen 
a következő adományokat tettek a 
református tanitókéipző intézeti ifjú­
ságnak. Márk Endre az ünnepi szó­
nokoknak 2tX> ezer koronát. Az ön­
képzőkör javára adományoztak: 

Márk Endre. Karay Sándor és Szele 
György 20 20,0ő0 K, dr. Ecsedi Ist­
ván 15.000 K. Nemes Sándor 15.000 K, 
Nagy Béláné, Dienes Gyula. Margit 
Böske Kalmár Ignác és Erdélyi Sán 
'lorné in 10.000 ÍKi Perpeth F és Va­
jas Beláné 5 5000 K.
I megrendelésre CahnbnÁl 
I különös gond OCOOMlvl

Sgy monoRtis férfit gyanusitanaR 
a £eirer Slmátia megygURotásávaL

óla szakadatlanul tart a 
a Teréz-köriit 8. sz. a. 
rablogyilkosság ügyében, 
feltűnő szépségű Leirer 
éves félvilági nő esett

A nyomozás eddigi
Két nap 

nyomozás 
elkövetett) 
melynek a 
Amália 2G 
áldozatul.

I’iii a gyilkosságot 2 hónap előtt 
követte el a tettes és elég ideje volt 
a menekülésre, a rendőrség mar jó 
nyomon van. Ha a gyilkos egyelőre 
nem is kerül kézre, nevét és sze- 

j mélyi adatait 21 órán belől tudni 
I fogják.
| Legszenzációsabb eredménye a 
I hely szíri szemlenek az ebédlőben ta« 
! idl monokli es az ingonib. amiket h 
I gyilkos hátrahagyott, a gyilkosság 
1 elkövetése mán.

Több házbeli jelentkezett, akik 
emlékeztek rá. hogy karácsony előtt 
több ízben látták Leirer Amáliát 

annak a kék télikabátos, monoklis 
fiatalembernek a társaságában, akit 
alaposan gyanúsítanak a rablógyil- 
kosság elkövetésével.

Az ebédlőben talált monokli a 
I nyomravezető bűnjel.

A kora délutáni órákban visszaér­
kezett detektívek jelentése szerint 
I eirer Amália barátnője semmi fon­
tos dolgot nem tudott közölni velük. 
A rendőrségen az óriási nehézségeit 
ellenére is bíznak abban, hogy rövi­
desen nyomára jutnak Leirer Amália 
gyilkossának. A rendőrség a rendőr- 
dijnok ügyében sem folytat nyom»«

Szathmáry Tihamér állapota még 
mindig válságos. A Jogász- és Tiszt- 

1 iselőékör áldozata Szathmáry Ti­
hamér még mindig eszméletlen álla­
potban fekszik a klinikán. Láza teg­
nap délután lejebb szállott. Így ja­
vulás észlelhető. Sőt néhány, bár 
csszefüggetlen szót mondott, e» 
mutatja., hogy nem lesz néma. A 
krízis még ma áll be. Az orvosok 
bíznak felépüléséhez. Ez nagy be.» 
folyással lenne Fábry bűnösségé­
nek megállapítására. Eábry Kálmán 
különben Szép Miklóssal van egy 
cellában, aki szintén a féktelen du­
hajkodás és dőzsölés áldozata.

A Férfi Liga tagjainak figyelmébe! 
\z Eucharisztikus Férfi-Liga veze­
tősége ezúton hozza tagjai tudomá­
sára, hogy február 21-én. szomba­
ton este fél hét órakor a Varga­
utcai elemi iskolában Liga-gyüléis 
'.esz. Igen fontos dolgok kerülnek 
megbsezélésre, miért is az összes 
tagok szíveskedjenek pontosan meg­
jelenni.

A város két birtoka kerül árve­
résre. Debrecen város két birtoka 
kerül mielőbb árverésre, február 
24-én a város 231 holdas Kadarcs 
csárda birtoka kerül árverésre és 
március 6-án kerül árverésre a Kő­
udvari 365 holdas legelő birtoka. A* 
árverés a városháza tanácsiéi méhen 
lesz.

eredményei.

zást, mert kétségtelenül megállapí­
tották, hogy ennek a volt rendőrdij- 
noknak semmi része sem lehetett a 
titokzatos rablógyilkosság elköveté­
sében, mivel abban az időben néni 
is tartózkodott Budapesten. A rend­
őri nyomozás súlypontja, most az el­
tűnt értéktárgyak felkutatására tere- 
1 időit. A délutáni órákban az eltűnt 
értéktárgyak felkutatására a detek­
tívek sorra járták a főváros ékszer­
üzleteit.

A délutáni órákban csak egyetlen­
egy olyan jelentkezés volt, amely 
számija jöhetett. Leirer Amália egyik 
volt szakácsnőit! elmondotta, hogy 
egy időben gyakran meglátogatta 
I eirer Amáliát, délelőttönként egy 
fiatalember. Errol a fiatalemberről 
pentos leírást kopott a rendőrség és 
minta a délutáni órákban erről más 
bejelentés is érkezett a rendőrségre, 
nagy eréllyel fogtak hozzá ennek a 
fiatalembernek a felkutatásához.

Leirer Amália 26 éves budapesti 
lakos mi ggyilkolásnak ügyében a 
1 écsi rendőrség is nyomozást indí­
tón meg. Ma délután a budapesti 
rendőrkapitányság k(z:'lte a bécsi 
rendőri őnókség’.gel a Leirer Amáliá­
it I elrabolt értéktárgyak leírását. A 
bécsi rendőrség azonnal széleskörű 
intézkedéseket tilt a számba'ehető 
üzl (embereknél és megindította a 
nyomozást.

Meghosszabbítják a Bleyer Andor 
haszonbérletét Bleyer Andor keres- 
kedelmi cég azzal a kéréssel fordult, 
a városhoz, hogy a vasútnál levő 
raktártelepének bérletét hosszab­
bítsa meg a város. A jog- és pénz­
ügyi bizottság tegnapi ülésén fog­
lalkozott e kéréssel és tekintettel 
arra, hogv Bleyer Andor már igen 
>ok beépítést tett a telepen, java- 
• >lja a közgyűlésnek, hogy újabb 
i”. évr.-> hosszabbítsa meg a bérletet, 
'le kikötötte a város, hogy 8 év 
dalt azokat az újabb beépítésekéi 
i- meg kell tennie, melyeket Bleyer 
i várossal szemben vállalt.

A Konfirmált Leányok Szöveteiéinek 
összejövetele vasárnap délután fél 4 
órakor. Ispotálv-telep 9. ez. a. tartatok.

l'j itjmérés a Nagyerdőn. Gloner 
kínos még tavaly a városi tanács- 

I hoz fordult azzal a kérelemmeL 
hogv a Nagyerdőn a komédiák 

l környékén lacikonyhát és italmérő 
, biidét állíthasson fel. E kérelmet a 
J tanács, tekintettel arra, hogy már 
j vin 'gy italmérés a Nagyerdőn, —. 
I nem téliesítetté. Gloner János a 

közgyűléshez felebbozett. Felebbe- 
zését tegnap tárgyalta a jog- és 
a nzugvi bizottság és tekintettel 

arra, hogy a lacikonyha a nagyerdei 
cndeeglőtól távol lesz és a közöii- 
sége is más lesz, javasolja a köz- 

I gyűlés a lacikonyha és italraérés 
engedő lyezését.

fi villamos vasút 
kedvezményes jegyei.

A hetiiecvek váltására szoleáló arckipaa 
igazolványok érvényesíti*«.

Encsitiuk a t. uUzókozoniK-iwt h «▼ 
a kedv,/junves bvtikártvák és havi l>ér- 
h-iiegvck megváltására iotfoailó arcképes 
iiiazolvánvokat a í. évi március hó 1-ike 
utáni vlórt* érvónve*>itési bélv©ff®ovel 
ink ellátni, miért is felkériuk a msóIxmi- 
fortió arcképes igazolványok tulaidono 
sait. hogv igazolványaikat, éryénveeátés 
céliából föpénrtárunknál (Potőfi tér 114 
alkalmilag de leskéeÖblxm f. hó 28-UZ 
mutassák l>e. hol azokat diimantesen ér­
vényesíteni fogtuk

Az. érvénvesio-t az. alább részleteden 
fetsi i' lf okmányok bemutatása «latnán 
végezzük:

I. Tanulóknál:
Az. 1924—25 iskolaév második félévi 

tandíjnak kifizetéséről szóló elismervény 
vagvm as az iskola igazgatósága által 
kiállított olvan irat nmelv azt. hogv az 
illető valamely nyilvános tanintézet ta­
nulója. igazolja.

II. Köztisztviselőknél:
A rn. kir államvasutak által ré.szükra 

kiállított és az. 1925. esztendőre is őr­
sén resített arcképes igazolvány.

III. Munkásoknál:
A részükre kiállított munkakönw. 

il etvo az ipartestület által láttamozott 
tanonc szerződés.

IV. Az egves hivatalok e.~ hatóságok 
által nekünk megküldött kimutatások 
szerint kiadott arcképes igazolványokat 
pedig a birtokunkban lévő ezen kimuta­
tások alapján.

? z. érvénvesitési bélyegzővel el nem 
látott arcképes igazolványok f. évi már- 
< ins hó 1-től érvényüket vesztik es ka­
lauzaink csakis szabályszerűen lebélyeg­
zett arcképes igazolvány felmutatása 
mellett fogadják el érvényesnek a ked­
vezményes bérlet legyeket'.

Az üzletigazgatóság.

Dr. Kardos Samu ügyvéd meg­
halt. A debreceni ügyvédi karnak 
egyik kiváó tagja, dr. Kardos Santa 
ügyvéd 68 éves kobában hirtelen 
elhunyt. Kardos laiuu mint kriminá- 
lista négy évtizeden át országos 
hirü volt. Még délután sétálni volt, 
xacsorázott. este 10 órakor hirtelen 
meghalt. Halála város szerte álta­
lános részvétet keltett. Özvegye dr. 
Kardos Samuné.Euglaender Malvin, 
lia Kardos István zeneszerző, három 
kánya és öccse dr. Kardos Alben 
zsidó gimnáziumi igazgató gyászol­
ják elhunytál. Temetése vasárnap 
délelőtt 10 órakor lesz a Hunyadi- 
i tea 14. számú gyászháéztól. Teme­
tésén az ügyvédi kamara és a Cso- 
konai-kör testületileg fog részt 
venni.

Fehntá.- 28-io halasztást kapott a 
számvevőség. Debrecen város szám­
vevősége a költségvetéssel már elké­
szült. <le a kinyomatása és a szak­
bizottság letáriryalása még hosszabb 
i iőt vesz igénybe. Ezért a számvr- 
\óség m.írcii's 1-ig indemnitást kért 
a közgyűléstől. A jog- es pénzügyi 
bizottság tegnapi ülésén javasolta a 
megadását a közgyűlésnek.

Zongorát
keresek bérbe.

Magasbért fizetek.
Ozlm a kiadóhivatalban.

ÓRIÁSI
EOÉNY 
VÁSÁR 

a KöztiszHselök Vár-utcai özlötéban

Dugnagyma
Kékkő

n. Ä'Ä X*.

Telefon T«>. yiac-utea »1.

Elsőrendű

ebédlő, háló, 
sth. mübutorok készítését jótállással és 

koivező fizetési feltételekkel vállal
Kovács Gyula bujorgyáros.

Dar’boa-utoa 17. szám.
— Alapilva 1905. évben. —
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fiz tríőbtn is az erüő 
kózelében tilos tüzet rakni.

A városi tanács figyelmeztetése.

Debrecen sz. kir. varos tanácsa 
Közhírre teszi, hogy a közigazgatási 
bizottságnak, mint elsőfokú erdőren­
dészeti hatóságnak az 1879. évi 
XXXI. l.-c. 23. §-ának 3. pontja 

alapján az 1921. évi 834 1921. kb- 
szám véghatarozatával kiadott ren­
deleté értelmében Debre.cn sz. kir. 
város területén az erdőben tüzet 
fakni szigruan tilos, az erdők közelé­
ben pedig 100 méter távolságon be­
lül fekvő földeken és az erdők közé 
ékelt tisztásokon csak Debrecen sz. 
kn. varos tanácsának felhatalmazása 
alapján a kezelő m. kir. járási erdő­
gondnokság által előzetesen meg­
adott Írásból engedélye mellett sza- 
bad.

Aki ezen rendszabály ellen vet. 
erdei kihagasi és amennyiben a sza­
bályellenes eljárásból tűzvész szár­
mazott. vétséget követ el és az 1879 
évi XXXI. t.-c. 109. és 112. S-at 
szerint szigorúan biintettetik.

A tüzesetek megelőzése érdekében 
köteles az erdész személyzet az idé­
zett törvény HL 8-a értelmében 
minden idegent, akit a kijelölt turista 
erdei és közutakon kívül találnak az 
erdőből kiutastani és az ellenszegü­
lővel szemben az idézett töryény- 
-zakasz 8. bekezdése szerint eljárni.

A városi Tanács.

A Kálvinizták TcmelomeevMülete Ve- 
pveskara tanulási órait hetenkint hétfőn 
és csütörtökön tartia 6—7-ig o lamtó- 
Otthonban. (Egv házi hivatal udvarán, 
kereizténülct.) Ui taimk jelentkezését 
uevanakker és uwanott elfocaia Szabó 
Lajos ref kántor, karnacv.

Szenzációk a Ma Este ui számában. 
A néi szerit hetilap teiruiabb száma a 
meglepő újítások tömegével szolnál ol­
vasóközönségének. Illusztrációi e héttől 
kezdődően teljesen amerikai stílusban, 
ni módszer szerint készülnek. Jussv 
Horvath és Ralnh Bvron. Pest kot !<•!’- 
,„1,1, táncosa érdekes revü-cikkben es 
nagvszerü fénykénekben magiarazza <i 
tánceleganciát. A Ma Este rinortreszo 
is szokatlanul érdekes. Az. egyik cikk 
elmondja, hocvan kerü’t az. a háló­
szoba. inelvet a magvar főurak Zita ki­
rályné számára készíttettek. Titkos 
Hona birtokába. Schad! Ernő, büntető- 
tórwnvszéki tanácselnök nyilatkozik a 
színházról, a zenéről a könyvekről és a 
lais kiol. Nádor Jenő színes riport iá a 
resti tánctébolvról. Balassa József 
cikke az egvszcrüs-;zröl és Pásztor Ár­
pád kritikája, valamint famgyel Meny­
kert nvilatk >zat i a Vvu-ról. ill. Oasvp 
Dvmorrol. Lovász. Karol, érdekes inti­
mitásokat. kozol a két -s irodalmi sike- 
rekioi. Az ir.slalmi melléklet Bernhard 
Kellermann i'vönvöri regényének. a 
Nagv vágyódásnak második és befiező 
része. IT keresz.tszóreitvénv. A filmro­
vatban Pola Negri önvallomása: a fér­
fiakról akiket szerettem. A divatrovat­
ban Jean Patou, a párisi divatkirálv 
nyilatkozata a szezon újdonságairól. A 
sm rt rovat remek fénvkóm két közöl a 
vasárnapi snorteseménvekvol. A kitutiő 
lan ara 8(MiO korona.

A Kalapüzeni értesíti vevőkörét, 
hogy a tavaszi szalmakalap újdonsá­
gok megérkeztek < s az átalakításokat 
megkezdtük. Piac 9.

Jfiáthéi 3ános 
vízvezeték, csatornázás és 
fardjberendesési vállalata

Csapó-u. Z¥ Telefon 3Z1.
Elsőrendű, fényezett 

hsíiiénvfa székek 
120 ezer koronás gyári árban 

kaphatók
'.O'.’ÁCS GYULA bútorgyárában 

Daraboa-utoa 17 síim.
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Steinfeld Istwán birtokát 
a további megváltási eljaras 

alól mentesíteni kivanja 
a város.

Sieinfeld István földbirtokos azzal 
a kéréssel fordult az Országos Eökl- 
Lirtokremb'Z.ö Bírósághoz, hogy bir- 
(i kán a megváltási eljárást tekintse 
befejezettnek.

Steinfeld István 
nagy áldozatokat 
kulinkért, t........

önként sen igen 
. ....... hozott a földnél- 
miliőn birtokából közel 

1200 holdat jutányos áron a kis em- 
berekn.'k átengedett.

,\Z; OEB most a kérelmet véleim-

Zolfai Lajos muzeumigazagtó gyá­
sza. Sulys csapás érte városunk ki­
váló tudású muzeumigazgatóját. Hű­
séges felesége, akivel közel negyed­
századot élt boldogságban, hosszas, ( 
súlyos szenvedés után csütörtökön 
este elhunyt. A kiváló muzeumigaz- 
gatéit. aki egyetlen támaszát vesz- ; 
tette el hitvesében, mélyen megren­
dítette e nagy csapás. A halálhír 
tegnap reggel gyorsan elterjedt a 
városban, a barátok, tisztelők egész 
serege fejezte ki őszinte részvétét 
Zoltai Lajos muzeuinigazgatéaiak és 
enyhítette mély fájdalmát. A gyász 
esetről a következő gyászjelentést

!•’. R. A. fájdalmasan, megtolt 
tudatiak rokonainkkal, bará- 
é< (ismerőseinkkel. hogv forrón 

t hűséges feleségem, jó tesivé- 
i sógornőnk: Zoltai Lajosné Pecza 

Erzsébet hossza, kínos szenvedés uta.11

kaptuk:
A B. 

szi wt! 
tainkka! 
szeretet 

nink és S’ 
Erzauuci uuBaz.«. 77'"' f jj i i ilobbiét re szenderiilt. testet a földnek, lei­
két Istenének visszaaiánlva. Kedves ha- 
lottuukat 1925 év február hó 21-én. 
szombatim délután 4 órakor temettük re­
formátus vallási! szertartás szerint. a 
hatvan-utcai 23. számú háztól (Múzeumi 
épületi, a hatvan-utcai temetőben. Zoltai 
Lajos. Testvérei: Bujdosó Jánosné Pecze 
Mária- Balogh Józsefné Pecze Julianna. 
Sógorai és sógornői: özv. Pecze Istvánno 
gyermekeivel. Bujdosó János giermekei- 
vel. özv. Pecze Jánosné gyermekeivel. 
Baioeh József, özv Pecze Miklósne. Ál­
dott az emléke! A temetést Danko te­
metkezési vállalat Kossuth utca 6. sz.. 

Előadás Debrecen múltjáról. Va­
sárnap délután 5 orakor folytatja dr. 
E<sedi István tanár tanulság. > "lő- 
adasat l,vtiecen m dijáról a Pol­
gárt és Gazda-ko: nagytermében. 

Ez alkalommal az erdő közösség, a 
lakompeten-m. az erdei kaszáltatás 
es legeltetés 
m ti teilődését 
előadásra LeG.ru dij nincs.

Liener Béla fényképész felhívja a 
rí. é. közönség figyelmű a Csapó-u 
szfún alatti kirakataiban kiállítóit 
legújabb fénykép felvételeire.

Adományok a bírói internátus részére. 
Dr Kőrossv Kálmán 500.(lOO K. <lr. 
Tóth Endre 100OoO K. dr. Szabó Artúr 

r»0 ('()() K. Bolvárv Lajos 5<*.CMK) K dr. 
Kesserü Laws 1444 K. n miskolci bírói 
és ueveszi kar 2-000.000 K. dr. Sarencz 
15.Ua 20 000 K. dr Bruckner Ernő 10.1K10 
km- Rosenfeld Tóbiás 60.000 K. dr Mos­
kovitz Miksa 400.000 K. di. Hódv Béla 
150,000 K. debreceni kir. larasbnosaü 
6000 K. debreceni kir. iarasbirosae 600 
ezer km-., dr. Ereund Jenő 20.000 K. 
nvirei'vház.ai kir járásbíróság 36..000 K. 
Szigeti .Armin 2000.000 K. Szécsi Mau­
rus? 200 000 K. Rosenbluth Ignác 300 
ezer kor.. Nagv Lajos lOOlOfiO K. dr. 
Ereund Jenő 20.000 K. nviregvházai kir. 
iárásbiriíság 197.000 K, 9,.000 K. Zilx 
\arolv ItiO.OOO K Grosz.mann Vdolf
,0(100 K. Emin diák az, adakozók az., in- 
ternátus nevében kószoiietemet. Nagv
Kálmán igazgató.

kialakulásának töné- 
íogja tárgyalni. Az

nyezés végett leküldte ti város koz- 
oyaleséhez. A jog- és pénzügyi bi­
zottság tegnapi ülésén foglalkozott 
. üggyel és oda nyilatkoztt, hogy 
Steinfeld István már eddig igen 
nagy áldozatot hozptt a földreform« 
élt és ezért kívánatos, hogy a meg­
váltási eljárás vele, szemben befeje­
zettnek tekintessék.

A jog- és pénzügyi bizottság e 
javaslatot terjeszti a közgyűlés elé.

A Katholikus Otthon közgyűlése 
lAbiimt 2Jéii vasárnap délután 5 
itako- tartja mee évi rendes köz- 

u.vulesét a K'atlmltkt.s Otthon saját 
ht lyiségében. \ közgyűlés 
ti zalai: 1 • Elnöki megnyitó 
dr Lindenberger János. 2. 
i énz.táro.-i és «zámvizsgalo.

. Tiszt újítás.

tárgyso- 
mond’a 
Titkári, 
jelenté­

sek. 3. Tisztujitás. 4 Indítványok. 
,s; • 8 órakor közös vacsora esz, a 
mc yre jelentkezni tehet mind naap 
íz > >itlein vendéglősénél. Mind a 
közgyűlésre, mind a vacsorára hi­
vatalos minden tag.

Az Alkalmazásnélküli Magyar­
tisztviselőket Foglalkoztató Szövet­
kezet kért” Debrecen városát, hogy 
részvényeiből vegyen. A jog- és 
pénzügyi bizottság azt. javasolja a 
közgyűlésnek, hogy 5 darab rész- 
lényt vegyen darabonkint 20 arany­
korona értékben.

Száz részvényt vesz a város a 
vásár pénztár részvényekből. Deb­
recen városa részt akar venni a fel­
állítandó Vásárpénztár szervezésé­
ben. < ffért a jog- és pénzügyi bizott­
ság javasolja a közgyűlésnek, hogy 
l(iti darab részvényt vegyen, dara- 
i nként 5 aranykoronás árban.

A város véleményezi a juhvásár 
tartását. A Tiszxintuli Mezőgazda­
sági kamara a t.ivasszai országos 
juíitenvésztési állatkiállitással kap­
csolatos juhvásárt fog rendezni. A 
földmivclésügyi miniszter engedélyét 
kérte erre. A minisztérium tájékozó­
dás végett megkereste a várost e 
tárgyban. A jog- es pénzügyi bizott­
ság tegnapi ülésén foglalkozott e 
tárggyal és javasolja a közgyűlés­
nek, hogy ajánlja a földmivclésügyi 
miniszternek a vásár engcdélyozé-

Nö'szabó-estély az Arany Bika 
üvegtermében február 21-én. este 9 
órai kezdettel.

Szepesy Ferenc tánciskolájában az 
ríj tánctan folyam hétfőn veszt kezde­
tet, kereskedők és iparosoknak este 
8-tól 10-ig. Diakoknak d. u. 6-tól 8-ig 
Beiratás Simonffy-utca 1. C.

Debrecen legolcsóbb eladó háza a Pere­
ces utca 7. számú négvszobás és a Ma- 
róthv György u. 18. számú kétszobás 
családi ház.

Össze ve tévessze, hogy fényképé­
szeti cikkok. legfrisebb lemezek, pa­
píráruk. legolcsóbban csakis Springer 
könyvesboltjában kaphatók.
Tükörevártás. üveucsisz >lás. régi tük­

rök uiiáöntése Sinkovits Béla iivees 
müinari vállalata. Szív utca 14—15 Te­
lefon 356. ______

Hk vajas kitt - BiíoiIií

Z.7OO.DO0 K. * X"’ csillárok

február 21. (Szombat.)

Szinháza
ír 21-én: Csak azért ISI Cl

bérlet . -, . ■
Felírtiar ■ en: délután 3 

Marica qrólnö operetté, olcsó 
árak. _ .

operetté, Bérletszünet.

Csak azért is!
Eredeti bemutató a Csokonai 

színházban.
\ sok operett. Saharájában egy kia 

oázis volt a tegnapi színházi est, 
amikor eredeti vígjáték bemutatóval 
kedveskedett a színház vezetősége. 
Than Gyulának ..Csak azért is! cí­
mű ,ij vigjátékáf mutatta be a tár- 
salat drámai szeméiyz4‘te. Azok, akik 
áhítoztak a tisztaleve.goju. ötletes és 
‘mulattató változatosság után, meg- 
kapták a kellemes szórakozást. A 
Csak azért is! vígjátéknak csak eb­
ben volt ereje és ezzel szerzett ked­
ves es kellemes perceket a kozon-

órakor 
hely-

Este 7 es id órakor Legény bucsu

Ahogv a függöny felgördült meg­
indult és gyors temjKiban szántottak 
végig a felvonásokon a kacagtató je­
lenések* \ közönség első perctol az 
Utolsóig derűs, jó hangulatban élvez 
te a kisváros társadalmi életet, a 
benne elő s kitünően karrikatirozott. 
alakokkal, a nőegyleti választás bo­
nyodalmával, harcával es csalodá- 
’'livil vezet* esenwnyt színesítő 
epizód alakokkal, a megcsökönyösö- 
döit és pompásan megrajzolt agg- 
íegénynyel s a mindenkit pumpolö 
állástalan léha ifjúval. hplv„t

Olyan sok es kacagtató helyzet 
alakult ki felvonásuk során, hogy' a 
közönség egész estén át nem fogyott 
ki a nevetósből. Különösen 
náns és kitünően megrajzolt mozza­
nata a darabnak a hölgyek nagy 
kortes uzsonnája, amely találó jel­
lemzéssel és humoros reszlet®’:''J 

egyre fokozódó derm váltott ki a

»miilék WK «■ 
kerél a közönség zajos lolszés nyíl- 
vónitísa fejezte ki, amely nyílt je­
lenesekben és felvonások ’’
zajos tapsokkal és kihívásokká!I adó- 
Jt a szerzőnek és szereplőknek 
egyaránt. Than Gyulái ezüst műre­
mek es babérkoszornvalt pálmaág- 
mai lonték meg tisztelői. ,

A szereplők közzül Halasi Ma"sks’ 
Rolkó .lózsef. Ilalasiné Csapó Mana 
Rajz Ferenc, Torma Guszti 
róczv Lukáts Júlia emelkedtek U 
de a többiek is mind nagy’ amhic^ 
val játszottak és illeszkedtek a ke- 

^Nagyszerű hangulat ömlött el a kö 
zön^g soraiban és ennek a pompás 
hangulatnak hatasa alatt, ,egy t 
mes színházi est emlőkével távozott 
mindenki az előadásról.

A? őszinte nagy siker, mebf 
tegnapi bemutatója alkalmam 

Than Gvtila. a népszerű szerkeszt 
é« iró ..Csak azért is!“ legújabb ' ü- 
játéka aratott, állandó helyet biz««- 
^it a darabnak a színház műsorában.

Olcsó hely árakkal megy vasar,n®?
délután a világsláger Marica grot

Vasárnap este „Legénybucsu '• 
a bűvös zenéjü, mulattató szőve«® 
operetté kerül megismétlésre.

APOLLO. Pola Negri 
sabb és kettős szerepében P*™ 
nyal. Életkép Paris nőinek forgatagából Kisérőburle«» 
Olimplász bajnok. fl.

VÍGSZÍNHÁZ: Az “’ate
777. Titkok hajója. Egy J^gniW 
járó izgalmas harca. A. 
legmerészebb müve, kísérői)« 

Az adószedő. Molntf
UHANIA: Pál uocai , , u)on 

Ferenc remekműve, szerző AH a' 
nan átdolgozva, ni felvételek. Ki»«0 
bnrleszk. Box Champion. „nyel-

METEORBAN szombatim 
vér 2 rész egyszerre! Bojda J dfc_ 
1'et.rovich főszfereptósével. 
sok 5. 7 és 9 órakor.

„METEOR ‘-ban vasarnap
I told között és ..A halálszoba

2 sláger egyszerre!

Debre.cn
LeG.ru
15.Ua
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Elfogtak 
egy rablógyilkost

Győrből jelentik: Az áUamrendőr- 
íéc győri kapitánysága letartóztatta 
haiiovics Vladimír volt szerb hadi- 
íoidyot. aki ellen az a gyanít merült 
fel. hogv niég a háború előtt Pécsett 
r.iblógyilkosságot követeit el.

h.'i'j'vics valamilyen hatósági bi­
zonyítványt kért a rendőrségtől s a 
bűnügyi osztály, miután szentéi,y- 
a.iatai feltűnően hasonlítanak egy 
(Aek óta körözött szerb rablógyil­
koséhoz. őrizetbe vette.

Kihallgatásakor tagadta a gyil­
kosságot. azonban több ellentinon- 
dusba keveredett s miután a Pécsről 
kért újabb adatok is igazolták a 
gyanú alaposságát, letartóztatták 
Ivano' ics Vladimírt, akit már Pécsre 
szállít ittak. ___

A várcs sokalja az erdökezelésl 
hozzájárulási költséget. Annak ide« 
jen a város átadta erdejének keze­
lését az államnak és ezért 25,000 
korona fentartási hozzáiárulást kö­
vetelt. ami akkor holdankit 30 arany 
fillért tett ki. Most a miniszter valo­
rizálni kivnta ezt azt összeget es 
egy magas összeget állapított meg. 
A város ezt sokalta. mert szerint*» 
csak Ifi és fél aranyfillért tehet ki a 
valorizált összeg hoklankint. Ezért s 
jog- és pénzügyi bizottság azt javé- ■ 
salja a közgyűlésnek, hogy ilyen j 
irányban Írjon fel a földmivclésügyi ; 
miniszterhez.

Kétezer kiló aranyat szállítottak ; 
repölctjépen. Parisból jelentik: Teg- j 
nap érdekes küldemény érkezett légi ■ 
utóit Londonból Parisba. Négy re­
pülőgép összesen 2000 kilogramm 
<nlvu aranyat hozott a párisi Svájci 
Bank számára.

A bestiális anya. Miskolcról je­
lenti1.: Bestiális gyilkossági kísérlet 
történt a Tormanádaskáról Miskolc 
felé Imi tdo személyvnaton. Egy is­
meretlen nő. aki egyedül utazott egy 
fülkében. Szendrőlád közelében egy 
gyermeknek adott életet s az ujszü- j 
lőtte kidobta a vonat ablakán . Az ; 
iii<ziilött reggel hat órától fél ki- j 
leltéig kevert a pályatest mellett s j 
csodólatosképen életben maradt. Egy ' 
szendrői állomás elöljáró talált rá s I 
hazavitte. A nyomzás megindult s [ 
l.ir szerint már a bestiális szívű anya 
nyomában vannak.

Kiss Ferenc és Péchy Erzsi Deb- I 
rettenheti. Kiss Ferenc, a Nemzeti | 
Színház kiünő művésze március hó 
L-én l’évby Erzsi és több elsőrangú 
f.'iváro.si művész társaságában mü- 
'esz.estélyt ad Debrecnben az Arany 
Bika dísztermében. A müvészestélyt • 
a debreceni újságírók rendezik, a be- , 
í"l,vo jövedelmet pedig az Országos i 
vmesz Egyesület jóléti alapja ja- j 
vára fordítják.

€pHő mester urde és 
építő közönség fegyelmébe!

Homokot 
korlátlan mennyiségben olcso ár­
ban saját földemről és igámmal

:: köbméte ■ számra :: 1

szállítóit. I
Érdeklődni Iahet: Sámson-ntoa 8. 3 
•zám. Árpád-tér. (VETÉ8STMÉI..) |

ítélet az Oreskovitsné 
gyilkosság! biinperben.

Életfogytiglani fegyházbüntetést kapott.

‘Ireskovics Bogumikné ügyében a 
buo.s.ig ma délelőtt, kihirdette as 
ítéletet.

A kir. törvényszék bűnösnek 
mondta ki (Jreskovics Bogumilnét 
emberöléssel párosult rablás bűn­
tettében es ezért életfogytiglani 
fegvházra és Ki évi hivatalvesztésre 
Ítélte.

Az. indokolás kifejti, hogy a bün- 
per bizonyítási anyaga eltért a kö­
zönséges bűncselekmények bizonyi- 
t-kaitol. Látszólag nem forog fenn 
ténybeli bizonyíték, mégis kétségen 
lein! vannak olyan tények, amelyek­
ből a vádlott ölési szándékára és 
tevékenységéle okszerűen következ­
te ni lehet. A halált gázmérgezés 
okozta, de megállapítást nyert, hogy 
a gázóra jó volt, tehát csak szán­
dékosan nyitották ki. A vádlott több- 
szöt panaszkodott, hogy’ a sértett 
telkére van. A vádlott senkivel sem 
közölte, hogy a sertett meghalt. A 
vádlott az eset után a konyhát állan­
dóan csukva tartotta és néhány éj­
szakát a házmesternél töltött. A 
vádlott a sértet nyakát és hasát, 
annak halála után felvágta, mert bo 
aka'ta gyömöszölni egy ruhás ko«

I .iiba. A törvényszék nem fogadta 
I I az. ügyésznek azt a minősítését, 
i hogy a vádlott tettét előre megfon.
I tolt szándékból követte el. Enyhítő 
j körülménynek vette a bíróság a 
. vádlott büntettlen előéletét és degn- 
■ nevűit állapotát.
i A kir. f 'lebbez.ett, amiatt, mert a 
I törvényszék nem állapította meg a 
1 vád! -ti bált, s-egét a gyilkosság bün- 
i telteben, hanem csak szándékos em« 
. berolésxe! párosult rablás bünletté-

1 én. \z Ítélet egyéb részeiben meg-
I nyugodott.

Az elnök ezután Oreskovics Bo- 
| vtimilnélioz fordult:

Vádlott, megértette az Ítéle­
tet? Megnyugszik-e. vagy felebbezni 

i kt.án?
Vádlott- Felebbezek.
Elnök: Miért?
Vádlott: Mert nem érzem magam 

bűnösnek a gyilkosságban.
Ezután a védő bejelentette, hogy 

az iteh't ellen feiebbez.
A törvényszék a bejelentett fm 

l.'ie'ezéseket eliogdata és (mesko- 
vi -né vizsgálati fogságát továbbra 
is fenni utotta

Etjv zenészcigány agyonszurt egy 
vendéglőst. Kaposvárról jelentik: 
Marcaliban a Korona-vendéglőben 
egy táncmulatság után többen mu­
lattak. Weisz Sándr vendéglős eköz­
ben összeszólalkozott Burka Béla 
zenész-cigánnyal, aki annyira föl­
indult. hogy előkapta kesét és hasba- 
s?urta '.Vesz Sándort. A megszűrt 
vendéglős nehány perc múlva meg­
halt. A gyilkost letartóztatták.

A mai tőzsde.
A korona 72.

Az irányzat mindvégig barátsági s 
mH a inai értéktőzsdén es nyitáskor az 
ár fol ■amok a tegnapi záionivó felett ál­
lották. A tezsdeidő későbbi folyamán, 
különösen pedig a zárlat, előtt, közvetle­
nül a kon t remin fedezéseire n ' iránizat 
erőteljesen megszilárdult, ugv. hogv teg­
naphoz kénest általában 3 i százalé­
kos áriavu’ás állott b -'. Aránylag leg- 
cPinnva-’oltabb volt a kuliszpiac. aho. 
az áremelkedés csak 1 2 százalékot tett, 
ki. Ezzel szemben a knrlátpiac nehanv 
kereste bb érteke, mint a Alagnesit. lianz. 
paritok és Sasiéi 5 7 százalékkal tud­
ták inegiavitani tegnapi árfolyamukat. 
\ legélénkebb volt az. üzlet a Ganz Da­
nubiusban. a Kereskedelmi Bankban es 
a Magyar Hitelben. A többi értékek 
piacán a forgajom a rendes keretek ko­
zott mozgott.

Zürichi zárlat: Berlin 123 és Int nyol­
cad. Holland 208.65. Newvork 520. bm- 
,1 ,n 2:179. Paris 2712 és fel. Mi ano 21.10. 
Brüsszel 2620. Prága 15Í2 es fé, Buda­
pest 72. Belgrad 847 és fel. Bukarest 
262 és fel Varsó 100. Becs 73 es egy­
negyed. Szófia 377 es fél.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat valamivel szi­
lárdabb volt. A malmok tartózkodása 
fi Ivtán alt«’ néhány kötés iött letn-. 
A búza 5000 a tengeri 2500. a köles 50o0 
k • i',‘.yal olcsóbbodott.

Mit hirdet ma 
az ingóeigkSzvetitő ?

Hatvan u. 1.. ref. püspöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11-9B. Telefon 11-9».
Az Ingosagkozvetitö marxi uv 
egvtöl nagyszabású aukciót ren­
dezünk. amelyre éppen úgy be­
lehet küldeni minden feleslege* 
tárgyát, mint a vagyonmente- 
vósárakra. Ha tehát bármit el­
akar adna már most küldje be 
az Ineósagközvetltöbe. elválla­
lunk eladásra, régiségeket, régi 
poharakat, po'ccllánokat. órákat, 
műtárgyakat, mindenféle dísz­
tárgyakat. szőnyegeket, varrógé­
peket használt férfi ruhákat, 
kabátokat, egész könyvtárakat, 
cimbalmokat, zongorákat és min­

denféle ingóságokat.
Pá-atlan alkatmi vételek: Sürgősen 

eladó elköltözés miatt gyönyörű prima 
vei a komplett ható sodronnyal, matra­
cokkal, oa'iszandur komplett ebédlő. 12 
személyes komplett ezüst evökészlet. te- 
hérmárványlapos asztalok cukrászdába, 
telcsarnokha: szabó és cipész szabász­
asztalok. villanylámpák. ebédlő, szalon 
villanvlüsztcrek. csodaszép virágtartó­
vázák. kottatartók, virágasztalok. gyei­
mé? iátékok. iogi könyvek, eltorhetetfen 
valódi zsolnai duplaerös tányérok, hasz­
nálati tánvérok. ruha. hai. súrolókefe# 
a legolcsóbban, teljesen fölszerelt ablak­
tokok. fürdőkádak, szobagőzfürdők 9» 
mindenféle ingóságok.

Részletfizetésre is adunk min­
denféle vásznakat, férfi és női 
ruhákat, paplanokat, félhálókat. 
e?ves butordarbokat. hencsereket 
konyha, ebédlőasztalokat, varró­
géneket. szentképeket, Kálvin- 
szobrokat. s zékeket. konyha­
szekrényeket. ágy és asztalterítő­
ket és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni.
Hivatalos árolvamok: Búza 76 kilós 

| tiszavidéki 577 és fél. 580. egyéb 575 
I !,i7 es tél 77 kilós tiszavidéki 580 585. 

._v b 577 és 582 és fél 78 kilós ti- 
s/avidéki 5^5 ~9o egvgb 582 és fel. 587 
és fél. rozs 4 r: a90. takrmánv árpa 400 

470 s. l at na 480- 500. kulcs 290 300. M 
zab Í30- 4ÍO. tengeri 267 és fél. 272 és 

i lel. koma 2 it 242 es fel.
Ferencvárosi sertés: Szabadvásári ma- 

' Halvány 3<!4 érkezett 75 eladatott 191.
I ..mim ■!: >8000. nehéz 19 20000. Zárt- 

. -is,uhuit nem volt forgalom.
f/ligyn- Memzeti Sank hivatalos ár­

folyamai : \naol font 344000 347000.
' cseh km a 2123 2143. dinár 1119 1171
• dollár 5 dollárosnál nagyobb 71890 

72520. kisebb 71 790 72520 francia frank 
' 3762 :‘si6 hollandi ú rin: 28734 29010.
j lei 3(ió 168. leva 516 521. lira 2954
I 2985. nemet marka 16985 17119 osztrák
, ker> nil 101-85 102.45. dán k- ■ -na 12685

12825. sva-u-i 'rank 13315 13969. belga I 
i (rank 3616 5643. norvég korona 1(135 I 
I 1.1001, «VC 1 k r na 192^0 19448 len- 
1 epei z,otv 1381c 13964. Amsterdam j 

290'34 29:>1I5 Bok'ráil 11C0 117. Berlin ; 
17.1.85 17289 Bukarest 366 ■ :J68. Beusz- 
sz.-l 3M6—3668 K -penhiiga 1288.5 -12905 ■ 
Krisztiánig 11035 11101 London 345000

517000. M'i no 2071 2992. Nenvork 
7?::,4i' 7277'■ l’áris 3792 381(1. Prága i
' 4.", 2155 S '-a 521 825 Stockholm 
' 5.- 1Ö64S. \ o... 13910-13994 Bécs I
101 s’ 1P2.45. Zurieh 13915 13999.

vapv eladni akar, mindenekelőtt löiiöw 
el az Ineésáeközvetitebe. Milliókat ta­
karíthat meg. ha itt vásárol!

Vadbőröket
a legmagasabb napi át oau

veszeLía
Rókát nyestet, vadmacskát, nyulat ki­
készítek. U yinott kész és feldolgozat­

lan szőrmeáruk kaphat k.

KÖVÁRY szűcs. Piac ucci 42. 
Pacmli-szálló udvar.

Dr. FLESCH-féh

' JKäBOSO-Uenöcs,
; uteMU SXABOFORM újból kapKaU

Logiiaraarabb megszünteti *

viszket eg séget, I
sBmBrt, ótvnrt, rühessógcL

Nőm pistkit, szagtalan, nappal ií 
használható. Bedörzsölő« utánra valf

Skabofonu púder
Kén és kátrányszappaa.

TYUKSZSMET, bórkeményedést, sue 
nölisót leghamarabb eltávolítja n 
K.ipha;.0 m!u','.:i gj'ógysrcrlArbeu

Makaróni
olasz módra készítve 

minden legjobb főszer- és 
csemege Beleiben kapható.

GYÁBTJA : 
Debreceni Makaróni ós 

Téaztagyár R.-T.
Debrecen, Szóohónyf-utea 48. ss.

SertésM és sertésSáb
lesiajáJ'.itotl: árbán

SsaipBiató
WMBBOWB-féle szalámigyár
üzlethelyiségében MMKosyoG. S3E» |

Csapó-utca 67

ipálint József
I ASZTALOS

■sHRauHnBaanaasMaBai

raktáron tartja saját készítésű

ksményf a búi órait
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Hölgyek X Urak X
Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon 

n?E<&N»E®-hez, Péterfia 42., 
hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti 
100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

Ajaplat

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Plao-utca 41. sz.
Telefon 333.

Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a leg­
kitűnőbb porosz kőszenet. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz 
kőszenet, üzemi szenet, bánya kokszot és mosott kovácsszenet, ame* 

lyeknek mintája az irodában megtekinthető.
Tisztviselőknek, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező 

fizetési feltételek.

Férfi gyapjúszövetek
legolcspljbaf! bcszerezhEtök a

„MERIHÓ“ PosztóhErEskEdElmi R.-T.
gyári lerafeatában

Placnutcaa 410. «»ám alatt.
Szmoking és frakk különlegességiek. Szolid szabott árak.

FARBANGZÁRÓ

ÁLARCOS BÁLT
RENDEZNEK gr A 
A DEBRECEN! < 
NYOMDÁSZOK wS 
FEBR. 22-ÉN, V

A MUNKÁS-OTTHON (MARGIT-FÜR0Ő) DÍSZ­
TERMÉBEN. um KEZDETE ESTE 8 ÓRAKOR.

Viqy.zz 1 n Uigyäsx 11
UJ ÜZLET I! — w—

Szőrme- ős Fehérnemü-áruhéz I*iac»utca sas.
Női, leány és férfi fehérnemű osztály. Óriási válasz-S 
ték mindenféle fehérnemüekben, gyári árban,| 

Szőrmék és prémbőrök leszállitctt Irhán, i 
Saját érdekében tekintse meg kirakatainkat. jj

Ocinat 
kimerve «■ üveuesr» 
B*gv »Alaaztakbau Ki­
rályiul Kapható.
n»uv uveu cognac 37.000 
koron* Déaenfeid-tár XI 
• Ll ■

A lealohh 
aromás. zamat-s karok 
frissen pörkölve Kiráiv- 
nAI kaphatók. Décenfe'd- 
tór 11. 100

TM-r«aok 
kvegezv. és kiuierv. le«- 
olcsóbb árban Királynál. 
Oesenfeld-tér 11 s* 116 

uikSróK.
■ legtöbb gyártmánya, 
édesített italok: Koantró 
osaszárkórte. vamliá*. 
unikum stb. üvegesve áé 
kimérve Királynál olcsón 
k»nh*tó Dégenfeld-tér
11 m 1,8Précz kárpitos 
Hatvan-u. 41 Ilencser, 
nlüs. szövet, bőrvászon, 
divánvik afrik. lószőr 
madracok. szalon és. bö.- 
garniturak. berszelv le­
telek készen kaphatók. 
Telefon hívó 12 —33. 19

•zilvórlum 
törköly »apró. barack, 
kin »tön fölött kitüni pá­
linkák kedvezd árban. 
SvHZezve. kimérva és Do­
háranként Királynál kan 
halók Déuenféld-tér 11

117 
A kávét

Királynál * vevő előtt 
pörkölik. Dégenfeld-tér
11. szám 114

CySmötcsizek 
lekvárok barack, mészár, 
ribizli, málna. csipke­

rózsa (hecserli) cukrins- 
aziva. kitűnő minőségek 
Király üzletében kaj> 
hatók. Dégenfeld-tér 11

< 
óra.

ékszer javítások szak­
szerűen jótállással ké­
szít Sretter János — 
Batthyányi ucca 13. sz.

1961 
Raktár

nagv. világos. száraz, he­
lyiség i-.znnnalra kiadó 
József kir. herceg-utca 
60. szám 265

Kárpitos
elvállal javításokat, rak­
táron tart díványokat, 
honisereket, madrácokat, 
garnitúrákat. Piac-utca 
75. 26

Olcsó
házi koszt kapható kihor 
dúsra. Cim a kidóbn.

2690 
Üzlethelyiség

Rugalmas helyen sürgő­
sen kiadó. Cim a kiadó­
ban. 2705

Egv
szoba, k-nvha »peiz — 
nagv k' nvhakert szabad 
baromti. sertés és kecske 
kiirtással, elcserélendő a 
•nagyállcniásh ’z lehető­
leg közeli városi lakásért 
"sk aktív vasutassal. -- 
Horváth-u. 7. 2 ajtó a 
sertésvásárral szemben n 
vi1 lantos megállónál, a 
vasúti sporttelep végén

26S3 
Piac-utcán

levő, orvosnak. ügyvéd­
nők kiválóan alkalmas 2 
szobás, 'erkélves. fürdő­

szobás lakásomat elcse­
rélem 3 szoba mellók- 
helviségekből álló lakás­
sal. Piac-u. 75 IT. eme­
let balra. 2010

Pénze után 
lengaavobb kamatot fizet 
ma a Nagv Laios Áru 
és Ingatlanforgalmi Vál­
lalat Debrecen. Veres ti. 
9. szám. 24

Ha löt akar.
akár munkában. akár 
tz elektrotechnikai uak 
ban. a légi óbbat kapta 
anyagban raffr áruban 
Földvári Debreceni Kiad 
elektrótechnikai gyárá­
ban Széchenyi utoa 81. 
Telefon 168. 11»

hirdetések
Raktárnok

anvag kéz !<'-!• n és ex­
pedícióban gv:»k • i l ’tt._ al 
k..in ázást nyerhet. Vas-

Elcserélem 
lioinokkeiM egv szob, 
ki uvhas lukasomat ugv- 
anolvannal a marosban, 
llomok-u 32. Háttá Já- 
ros. 2710

Saját termésű 
bor literenként I6---18 
ezer korona. Édes Rizs 
linv 22 ezer korona. — 
Korcsmrosoldnak hordó 
tételben iutnvos árban 
számítva. Cailli Mihály. 
Hákócá-u. 12- 2609

Kiadó 
azonnal egy szoba. — 
(konyha, kamara, sertés­
tartás engedve lelépéssel.
Cim a kiadó ham 2712 

Egv
szoba, konyháiról álló — 
házmester lakást elcseré­
lendő bérelt lakással. — 
Vígkedvű Mihálv-u. 43.

-2731
Nádudvaron

a szelencés dűlőben 85 
katasztrális 1 hold ka­
sza, ó legelő és nádas ki­
adó. vagy eladó. Érte­
kezni Istváu-ut 15.

2707

Kcr<sl<t.
Lakás!

2 vagy 3 szobás lakást 
keresek ügyfelem részére 
a Csapó-utca, vagy a Ze­
nede körül. lelépéssel. 
egv modern szoba, kony­
ha. speiz. fáskamarát le 
kapna az illető. Érte­
kezni dii mentesen a Pa- 
takv irodában. Csapó-u. 
19.. keresztónület. 2608

Araa.av
•aüsöt, brilllánaaL .ha- 
misfogakat vett Bteüwu 
Mihály Hatvan 9 «aán> 
I «me let •

Hulladék
ólmot, vesz a kiadóhiva­
tal. x

Egv
hat éves kis fiam örökbe 
adom. Cím a kiadóban.

2675 
Pénzkölcsönöket 

ingatlanokra bekebele- 
lezéssel leg jutányosakban 
közvetít. pénzeket el­
helyez. Közvvlitőbank.
Piac-utca 42 2651

Tanulót
felvesz, bádogos és víz­
vezeték szeri lőnek- hű­
lő p. Csapóén. 3. 27

Kölcsön
50 mázsa szemes tenge­
rit ügyfelem kiad újig is 
Értekezni Patakvnál. — 
Csapó-utca 19. kereszt­
épület. 2733

Elveszett
csütörtökön este a Víg­
színház mozgó emeleti 
zsölvén egy pénztárca, 
megtalálója a pénz meg­
tarthatja. csak a tárcát 
hozza el Aszódi és Róth 
céghez. 2721

Társat
keresek, lehetőleg fiatal, 
özvegy vagy magános úri 
nőt 25 IJO millióval. — 
havi 8 —10 milliót jöve­
delmező. biztos alapokon 
nyugvó szolid üzletben. 
Leveleket ..Csak több le­
het" ieligére a kiadóba 
kérek. 27‘6

Szakácsnő,
ki a legfinomabb főzést
érti. elsejére felvétetik
dr. Láng szanatórium. 
Kossuth-u. 39. Jelentke­
zés 9 -10 és 3 4 között, 
kervsztépülot.

Aranyat 
ezüstöt,, bnillinsat. 
mis fogat veszünk, 
sik és 
utca 12.

2715

Stas-
Blattncr. Csapó-

sz. 2708

ElddiS.
Eladó

I Vörösmarty 2 sz- hA. 
beköltözhető lakossal.

6203
Fanssikán

harminc katasztrális hol 
das búzatermő tan vár­
birtok tiz és fél vagon 
búzáért «ladó. -■— Máté 

| iroda. Széchenyi-utca 65 
2099

Eladó
tanyásbirtok Debrecen 

i alatt, ló homokot talál, 
nagyvsnholdas négy- 

I száznyolcvan millióért 
. Máté iroda. Széchenvt- 
| utca 55. 2414

Eladók
hálók, ebédlők, schöben, 
ágv. dívány, többféle bú­
torok. Széchenvi-utca 8.

25
Mű teleháló

szoba, uj, minden elfo­
gadható áron eladó. Hat- 
van-u. 34. 268f

öt szobás
ház. narkettes szobákkal 
három és fél vagon buzz» 
áráért azonnali fizetésre 
eladó. Máté iroda. — 
Széchenyi 55. 2728

Lorántffv-ufca
13. számú ház három­

szobás. beköltözhető —
szép utcai lakással és 
gazdasági udvarral, elő­
nyös áron eladó. 2734

Három
méter tisztviselő szövet, 
hozzávaló kellékekkel —• 
együtt jutányosán el­
adó. Cim a kiadóban.

2732
Károly Ferenc

József ut 26. számú ház 
iutánvos áron eladó. — 
Háromszobás lakás. — 
konvha. kamara beköl­
tözéssel. Ezernégpszögöles 
udvarral, nagv raktár­
helyiséggel. 2730

Széchenvv-utca
52 számú ház három szo­
bás beköltözéssel, istáló- 
vagv. nagv udvarral — 
előnyös áron eldó. 2729

Vónkertben
eladó egv nvilas prima, 
bekerített ludasnzott —> 
szőlő. Máté iroda, — 
Széchenvi-utca 55. 2727

5 -12 kg-os 
sínek, billenő répaszál- 
litó és platean kocsik, 
kis és nagy tölgy talpfák 
iutánvos áron elállók. — 
Erdős főmérnök. Si­
mont fv 32. 2720

Eladó
ház. a régi ió hirü Turul 
vendéglővel, telies beren­
dezéssel. hentes üzlettel 
és elfoglalható lakással. 
Nyilas-telep, Márton Kál 
mán-utca 3. szám. 2713

A város 
legforgalmasabb helyén 
ió monetelü fűszer és cse 
mego kereskedés, más vál 
laíat miatt eladó. Cim a 
kiadóban. 2659

Eladó
ház. Böszörménvi-ut z K- 
kedvező fizetési

lekkel 3 szobás, bdöl1" 
tözhetőftéggel. 2696

István-ut
13 számú ház eladó.

OsépIS , 
garnitúra 4 IIP iókarban

I sürgősen eladó Haidu- 
i szoboszlón. Magyar
í ios. VI. tized. 561 szám.

Ügyes 
szolraleánvt ió 
vnnval elsőiére 
Jelentkezés 9 —10 és 3—4 ]
között. Kossuth-u. 39-. i

keresztópülot. 2714

bizonvit- 
f el veszek

Nyomatott körfmgógépen (a „Debreczeni Újság1' nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA.

Olcsón
elailó családi házak, r®" 
recos-utea 7.

négy szobás. Maróthv 
Gvörgv utcaIkét szobás. bekoltoehoW 
lakással.

10 hold 
fekete homok föld. 
tói 7 km. 1 hold «Aló * 
Kossuth-kertben. — "gr 
szoba konyhával. 1® 
kuttal az udvarban el»1’® 
Értekezni Czegléd-utes ’


